Анализ коррекционного обучения в  Образовательных учреждениях Брединского муниципального района в 2010-20101уч.году

Для оказания помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в районе  уже много лет работает коррекционно-логопедическая служба. Анализируя коррекционную работу в ОУ района, можно сказать,  что все дети, которые прошли  ПМПК получают рекомендованное обучение по видам специальных (коррекционных) образовательных программ. В 3-х ОУ созданы специальные (коррекционные) классы, в которых обучается 25 учащихся,  что на 12 человек меньше прошлого учебного года. Дети обеспечены всеми необходимыми учебно-методическими комплексами;    33 педагога оказывают квалифицированную помощь ребятишкам. На базе          Павловской СОШ работает  логопункт, где занимается 12 детей с ОНР. Логопед помогает преодолевать детям  недостаточность  сформированности всех языковых структур, нарушение общей, мелкой, артикуляционной моторики. Многие дети с заключениями ПМПК обучаются ОО классах. Их  80  человек. Они успешно усваивают программный материал. Педагоги умело корректируют учебный план для этой категории детей. По итогам анализа успеваемости коррекционного обучения в ОУ района неуспевающих  детей  нет.                                                                                                                                                           Создана база данных по детям, которые находятся на индивидуальном обучении на дому. Их  101,  в прошлом году было 95детей.  Основную группу составляют дети, обучающиеся по 8 виду специальных (коррекционных) образовательных программ.  Таких детей 50 человек.  Анализируя программно-методическое обеспечение обучения детей данной категории, хотелось бы отметить такой недостаток:                                                                                            - несоответствие учебников 8 виду обучения для специальных (коррекционных) программ;                                                                                              - некоторые педагоги работают по стандартам. Есть программа,  я ее выполняю. Мы не видим ребенка, который имеет особенное развитие,  и программу (рабочую) с пояснительной запиской  надо делать для этого ребенка.                                                                                                                                      На районном МО учителей коррекционного обучения, которым руководит психолог Исаева О.Ю.. постоянно работаем над повышением уровня знаний детей, страдающих ЗПР,  легкой УО, спецификой работы с детьми ДЦП, прорабатываем  методики обучения, делимся опытом работы.                     Другую группу составляют дети с  ЗПР и с другими отклонениями в развитии и здоровье. 36 ребят занимаются по специальной  (коррекционной) программе 7 вида. Все они успешно усваивают программный материал. 15 детей по заключениям врачей занимаются индивидуально на дому по ОО программам.  Среди детей индивидуального обучения на дому  56 человек  детей-инвалидов. Всею они имеют заключения  ВТЭК. 8 детей-инвалидов находятся на семейном обучении. Родители этих детей получают денежную компенсацию, которая предусмотрена государственными и местными нормативами финансирования затрат на обучение и воспитание в государственном и муниципальном ОУ. 

          В  2009 -2010 уч. году  в системе коррекционного  обучения было 235 детей, а в этом учебном году коррекционные услуги получают 215 детей. Им  оказывается  посильная помощь  со стороны педагогов, логопедов, педагогов-психологов.      Проблема  - недостаток специалистов специального коррекционного образования :                                                                                             На  215  детей  психологов - 4;    логопедов-1;   дефектологов-1.

        В 2011  году в мае работала районная ПМПК. Заявок на ПМПК поступило на 63 ребенка, обследовано-45 детей. Причина в том, что администрация школ провела слабую организационную работу с родителями. Комиссия была обеспечена всеми специалистами, которые обследовали детей, определили для каждого ребенка вид программы  дальнейшего обучения. Из 45 обследованных ребятишек  7вид  был определен 31 ученику; 8вид -8;  6 - снято предыдущее заключение и  определена  ОО программа обучения. Индивидуальное обучение рекомендовано 8 детям.(7вид-3чел.,8вид-5чел.)

 В рамках проекта  2010 « Образование» стало «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». В этой программе мы тоже приняли участие, зарегистрировали 10 детей, которые в 2011 году будут подключены к программе дистанционного обучения за счет средств  федерального бюджета и бюджета Челябинской области. Программа реализуется через:                         -оснащение рабочих мест детей-инвалидов;

- подготовка  педкадров и родителей с целью оказания детям помощи в учебной деятельности.                                                                                                                                                                             

          Оборудование установлено и подключено к сети Интернет в семьи для Алиева Сеймура (МОУ БСОШ№1), Куклиной Ольги (МОУ БСОШ№97), Ширшова Дениса (МОУ Могутовская СОШ), Кардупа Денис (МОУ Калининская СОШ). Эти дети начнут обучаться на индивидуальных компьютерах с сентября 2011года. Детьми выбраны предметы, составлены индивидуальные учебные планы, определены учебно-методические комплексы по предметам. 
 С целью оказания технической, учебной и методической помощи детям-инвалидам на базе ЧИПКРО прошли курсы педагоги, как кураторы:  Германович С.В.(МОУ БСОШ№1), Исаева О.Ю.(МОУ БСОШ№1), Ковалева Т.В.(МОУ Калининская СОШ), Шумина С.Ю.(МОУ БСОШ№5),Акчувашев А.Н.(МОУ Могутовская СОШ).   Артамонов В.В. прошел курсы как сетевой преподаватель информатики и ОБЖ.. Германович С.В. прошла курсы при ИУУ,  целью которых было обучение родителей детей, которые будут задействованы в  дистанционном обучении. На базе ИМЦ п. Бреды были организованы и проведены курсы для родителей детей, участвующих в проекте. На занятиях присутствовали дети и родители. Занятиями руководила, Германович С.В. Она знакомила родителей с методикой работы на представленном им оборудовании. Вместе выполняли задания, знакомились с программами по предметам, как принять, отправить сообщение. Родители тоже должны уметь оказать посильную помощь своим детям в дистанционном обучении.    В III поток по дистанциооному обучению войдут следующие учащиеся: Кравчукова Дарья (МОУ БСОШ№2)               Рудов Александр (МОУ БСОШ№5), Новоженина Ирина (МОУ Андреевская СОШ), Райсбех Владимир (МОУ БСОШ№3).                                                                                                                                                                       В системе ДОУ работают 2 логопедические группы.  Коррекционные услуги получают 40 детей. Это очень мало.   Детей,  страдающих нарушением              звукопроизношения, недоразвития речи  по группам много. Им нужна квалифицированная помощь. Выход - воспитатели групп не должны быть равнодушны к проблеме ребенка. Следить и помогать  им в правильном звукопроизношении при любом виде деятельности на протяжении всего дня.
Итак, хочу подвести итог о  проделанной работе в системе коррекционного образования:

1. Создана база данных по КРО в ОУ района на 2011-2012 уч. год в соответствии с приказом по ОО.

-индивидуальное  обучение на дому;

-дети-инвалиды, которые обучаются на дому  учителями;

- дети-инвалиды, которые стоят на учете в УСЗН и в здравоохранении. 2.Проведена организационная работа по дистанционному обучению.                              3.Проведен анализ прохождения  программ по  ОУ  района и  соответствие УМК  обучающихся  КО.

4. Имеется  нормативно-правовая база по коррекционному обучению.

5.Выезд в БСОШ№4 с целью оказания методической помощи в КО, проверка документации  обучающихся в системе КРО.

6.Оказание методической помощи в работе логопеду ДОУ№5,с целью оформления нормативно- правовой базы работы логогруппы.

7.Результативность по КРО за 2010-2011 уч.год.

-6 учащихся 7вида успешно сдали экзамены в традиционной форме, продолжают обучения ПТУ;

-2 учащихся 8 вида сдали экзамены по труду.

8.Подготовка необходимой информации и статотчетности в МОиН Челябинской обл. и ОО.

На  что хотелось бы обратить внимание:                                                                            

б) более ответственно относиться к обучению детей, страдающих ограниченными возможностями в развитии и здоровье.

                                              Методист по коррекционному обучению МазурТ.П.
