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Информация

отдела  образования

администрации Брединского муниципального района

по итогам летней оздоровительной кампании 2011  года.
       Отдел образования проводил  летнюю  оздоровительную  кампанию согласно  утвержденной  Главой района Программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей Брединского муниципального района в каникулярное время 2011 года».
       Организация оздоровления, отдыха и занятости детей осуществляется в соответствии с приоритетами, определенными в нормативных документах:

- постановление Правительства Российской Федерации от 05.05.2011г №47 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2011-2012годах»;

- постановления Главы Брединского муниципального района  от 18.04.2011г №312-П «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей Брединского района летом 2011 года»;

- приказа руководителя отдела образования от 11.05.2011г №140

 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время в 2011 году».

В первоочередном порядке был обеспечен отдых, оздоровление и занятость детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в поддержке государства.

По  данным  на 01.09.2011 года  различными формами оздоровления, отдыха и занятости охвачено 3862 человека, что  составляет  109%  от  общего  числа  учащихся  школ, это на 59 ребенка больше, чем в 2010 году (3803 – 103 %)
В том числе:

 - 491 ребенок отдохнули в загородном лагере «Спутник» (на 34 ребенка больше, чем в 2010г. - 457): 

                                (1 смена – 128 чел; 2 смена – 215 чел; 3 смена – 148 чел.);

Загородный детский оздоровительный лагерь «Спутник» был открыт 10.06.11г., третья  смена закончилась 17.08.2011г. Продолжительность смен в загородном лагере составляла 21 день. Было  организовано  5-разовое  питание на сумму 180 рублей в день  на  одного ребенка.
Финансовые затраты на загородный лагерь «Спутник»: из областного бюджета – 4284,500, из местного бюджета на ремонтные работы – 1000,0 тыс. руб.

На будущий год необходимо: капитальные ремонты дачных домиков, реконструкция бани, умывальных комнат и душевых кабин. Необходимы средства в размере около 500,0 тыс. руб
 -  1034 школьника на базе лагерей с дневным пребыванием: 

                                ( 1 смена – 1034 чел.)

В период подготовки к открытию летних оздоровительных учреждений было проведено санитарно-эпидемиологическое обследование всех  ОУ. С получением заключения Роспотребнадзора на открытие пришкольных  лагерей  организована  работа  17 площадок в первую смену.

Из-за отсутствия постоянного обеспечения водой пришкольные лагеря на базе МОУ Мариинская ООШ, МОУ Гогинская ООШ, МОУ Амурская СОШ не были открыты. 

Продолжительность смен в пришкольных лагерях составляла 21 день. 

Летние оздоровительные лагеря  дневного пребывания  укомплектованы медицинским персоналом, необходимые медикаменты  имелись  в достаточном количестве. 

Пищеблоки детских оздоровительных  лагерей  дневного пребывания  укомплектованы персоналом, прошедшим медицинский осмотр, вакцинацию и гигиеническую подготовку. Питание детей  летом 2011года было организовано исходя из местных расценок на продукты питания.  Дети питались  3 раза в день на сумму 80 рублей.

 - 1800 подростков были вовлечены в летние трудовые объединения;

 -  450 подростков трудоустроены на рабочие места: 

на летний период Центром Занятости Населения было выделено 450 рабочих мест для трудоустройства подростков Брединского муниципального района;
 -  1 ребенок побывал в туристическом походе:

 (в июле 2011 года 1 ученик с преподавателем из МОУ Комсомольской СОШ  - участвовал в многодневном  туристическом  походе в Национальный парк «Зюраткуль» Саткинского района Челябинской области под руководством учителя географии и краеведения МОУ Комсомольской СОШ Неклюдова А.А.);
- 12 детей из МОУ БСОШ №4 также ходили в поход в Саткинский район. (Руководитель Садыкова З.Р.)
В период летних каникул 3 ученика нашего района отдохнули за пределами региона: Всероссийский детский центр «Океан»: 
Брындина Ксения (ученица МОУ Наследницкой СОШ); 

Дусьянов Равиль (ученик МОУ Калининской СОШ); 

Шевцов Олег (ученик  МОУ Калининской СОШ); 

Детский культурно-оздоровительный комплекс «Карагайский бор»: там отдохнули 12 детей из МОУ Боровской СОШ
За летний период среди отдыхающих детей и персонала не было зарегистрировано вспышек инфекционных заболеваний.

Все мероприятия в летний оздоровительный период освещались в средствах массовой информации.
Подведение итогов районных конкурсов «Школьный двор – 2011»,                              «Конкурс на лучший трудовой отряд», «Конкурс на лучший пришкольный лагерь», «Конкурс производственно – предпринимательских объединений» планируется на слете трудовых отрядов, где будут вручены грамоты победителям районных конкурсов.

         Таким образом, осуществляя социальную политику в области детского отдыха, отдел образования старается учитывать не только интересы и потребности всех категорий детей, но и направить организацию отдыха и занятости детей на полноценное воспитание, интеллектуальное и физическое развитие.
И.о руководителя отдела образования                                                             С.В. Вяльцина
Исп.: Жаманкулова Л.К. – 

методист ИМЦ, 8(35141)34667

